

羽超联赛上演混双“表演赛”

“外行”何冰娇“投诉”雅琼姐

本报记者 周 圆

一边是混双世界冠军组合郑思维/黄雅琼抑制不住的笑容，一边是“限定混双”女单国手何冰娇和印尼男双名将亨德拉的配对，何冰娇紧张地满场飞奔。2月14日，2023年羽超联赛上演了非常有趣的一幕，在厦门特房与瑞昌羽球学院的争夺中，双方在混双比赛中打出了“表演赛”的感觉。

厦门特房和瑞昌羽球学院本赛季的阵容都很强大。但在2月14日进行的常规赛中，瑞昌羽球学院主动回避对手的锋芒，并没有派出最强阵容，在混双比赛中，更是派出了女单国手何冰

娇与印尼男双名将亨德拉组成的“限定组合”迎战厦门特房的混双世界第一组合郑思维/黄雅琼，让这场比赛有了更多“表演赛”的趣味性。

赛前当其他人都在较为放松地进行热身训练时，何冰娇显得很紧张。“混双我不太懂，从来没有练过，我只能全力以赴去打，场上我是唯一一个外行，向队友、对手学习。”何冰娇也将紧张的情绪带到了场上。

比赛中，面对混双世界第一的郑思维/黄雅琼，何冰娇/亨德拉显然无法形成对抗，最终0比3告负，但是何冰娇在场上表现得非常积极。作为单打球员，她的跑动范围显然更大，一

会儿在网前，一会儿在后场扣杀。1984年出生的亨德拉，是世界羽坛男双的常青树，但已经10年未打混双，在场上他始终面带笑容，他也希望给年轻的何冰娇机会，让她多跑动。亨德拉笑着说：“我们的对手很强大，是世界第一混双组合，何冰娇打得不错。”

在国际赛场上，每次见到亨德拉，何冰娇都会主动打招呼。在她眼里，亨德拉就是偶像级的前辈，能够与亨德拉搭档她也很紧张。“我也很想准备，但理论上差点。”何冰娇笑言自己的混双水平实在太差。在生活中，何冰娇和黄雅琼的关系很好，但这场比赛后，何冰娇开始“投诉”她的“雅琼姐”。“平时

生活中雅琼姐很照顾我，但是她在场上没有手软。”

面对何冰娇的“投诉”，“雅思”组合并不同意。“我没有手软吗？对阵娇娇我还是手软的。”黄雅琼一边说着，一边看向郑思维。“娇娇可没手软，她网前拿到了几个球，球速很快，朝我飞来，发力太猛了。”郑思维笑着说。

“竟然我还能和亨德拉打球。”这是“雅思”组合看到对阵名单时共同的感觉。“我打男双都没有和他交手过，竟然在混双遇到了。”郑思维觉得有些不可思议，能和偶像打球。“这是不一样的体验，我们也希望多打一会儿。”

(陵水2月14日电)



亨德拉(左)/何冰娇在比赛中。

中国羽毛球协会供图

“双塔”再相逢 已经成对手

本报记者 周 圆

“好久不见，他变能说了！”刘雨辰说。

“好久不见，他变得更强了！”李俊慧回应道。

2月14日，2023年中国羽毛球俱乐部超级联赛常规赛第三轮上演焦点战，厦门特房对阵瑞昌羽球学院。在男双比赛中厦门特房的刘雨辰/欧烜屹对阵瑞昌羽球学院的李俊慧/亨德拉。在李俊慧告别国家队一年多后，

曾携手夺得东京奥运会男双亚军的李俊慧和刘雨辰在羽超联赛相遇成为了对手。

在首场男双比赛中，厦门队派出了目前的国羽新“双塔”组合刘雨辰/欧烜屹，他们的对手是李俊慧/阿山这对跨国临时组合。比赛中，临时搭档李俊慧/阿山在配合度、连贯速度等方面是短板，而刘雨辰/欧烜屹占据上风，直落三局胜出。

走下赛场，李俊慧和刘雨辰一起走到混合采访区，这对曾经的男双世

界冠军，在混采区有了短暂的“合体”，面带笑容地出现在媒体面前。“我们很久没有见面了，一直都是微信联系，这次比赛隔网相对，也是一种非常好的感觉。我们两个以前都很少作为对手进行比赛。”刘雨辰率先表达了久别重逢的感受，“李俊慧比原来善谈很多，对我也多了一些关心和问候。”

在获得东京奥运会男双亚军后，2021年11月，李俊慧因为伤病告别国家队。虽然不能陪伴刘雨辰继续战斗，

但是李俊慧对搭档的比赛一直都有关注。“他和欧烜屹进步很大，拿到总决赛冠军，多次比赛也闯入四强。”

与印尼男双世界冠军阿山的搭档，也是实现了李俊慧的愿望。在本场比赛中，李俊慧也很拼，多次杀球，引得了现场观众的欢呼。对于能够见到李俊慧，并隔网相对，刘雨辰笑言自己内心还是有压力的。“毕竟是11分，赢了很正常，但也不想输。”

结束采访，两人一起边聊边去训练场放松，曾经为国羽男双赢得很多荣誉的“双塔”组合以这样一种方式“合体”，无疑是本赛季羽超联赛令人难忘的一幕。

(陵水2月14日电)

入选国家男足亚运队

汪海健让梦想成为推动力

本报记者 马艺欧

在拥有众多优秀年轻球员的上海申花队中，汪海健上赛季确保了一个主力位置，这位年轻球员凭借不俗的表现得到了广泛认可。能够入选国家男足亚运队，汪海健很珍惜这次机会。

球场下的汪海健，和球场上的汪海健可能不太一样。球场上的他留给球迷的第一印象就是奔跑能力极强，尤其是在防守端一次次和对手拼搏，进攻端也非常活跃，像是一个不知疲倦的战士，这也让他在2022赛季坐稳了主力，成为上海申花队唯一一名出场超过30场的球员。

但球场上，他却有些腼腆。与此同时，流利的语言组织能力透着一股浓浓的书卷气。“我小学的时候就去了普陀足校，虽然是足校，但学习抓得特别紧，初中的时候学习成绩也比较好，父亲为此很犹豫，还是在足校教练的不断劝说下才最终同意让我

走职业道路。”

坚持梦想的道路并不容易，23岁的汪海健在申花一线队经历过冷板凳，国字号球队更是从小到大没有人选过，但凭借良好的自律能力，汪海健最终在2021赛季末期首发4次替补3次，除了跑动数据不断刷新外，还打进了3粒进球。随后的2022赛季他成为申花的出场王，同时奉献了2粒进球和1次助攻，最终凭借联赛的出色表现，他来到了亚运队。

融入对他来说是相对简单的。“球队有5个申花的队友，还有2个全运会的队友，他们都给我很多帮助；曦哥（吴曦）也给我讲了很多，鼓励我不要有压力，要敢于表现自己的能力，所以虽然来的时间不长，很快融入了球

队。”汪海健说。

能够迅速融入球队，这也和主教练扬科维奇的细心和耐心是分不开的。汪海健表示：“扬科维奇很有激情，可以很好地调动我们的情绪，对细节把控也非常严格，包括我们的热身都要求整齐划一，他也非常耐心，不止一次地停下训练为我讲述他的技战术要求及如何跑位，尤其是在申花打的是三中场而亚运队是双中场。”对于这一点，去年回归亚运队的朱辰杰和这一次集训同样作为新人入选的张威也有同样的感受。

在技术风格上，同为后腰球员的汪海健和吴曦也有类似之处，都善于后插上。“小时候踢过后后卫，也踢过前腰，到了申花踢过后腰，踢过后

腰，就我而言，不仅要做好防守，也要做好进攻。”汪海健还透露，在申花和吴曦搭档让他获益良多，吴曦不断教他彼此之间如何互补、后插上的时机等等。“能够和曦哥这样顶级且自律的球员一起踢球，让我得到了很多提升。”

以前从来没有入选国字号经历的汪海健特别珍惜这次入选亚运队的经历。“毕竟这是我第一次穿上国家队的球衣，为国效力是每个人的梦想，以前看到队友们纷纷穿上国字号的球衣，内心也是非常羡慕，只能化梦想为动力，努力提升自己。这也让我想起了刚到康桥基地的时候，我们训练完队在栅栏上看一线队训练，很幸运实现了梦想。”

竞赛圈

羽毛球团体亚锦赛中国队取得开门红

本报讯 北京时间2月14日，2023年亚洲羽毛球团体锦标赛在迪拜打响，以年轻阵容为主的中国羽毛球队在小组赛首战以5比0轻取乌兹别克斯坦队，取得开门红。

本次亚洲团体锦标赛是苏迪曼杯的亚洲区预选赛，获得前4名的队伍将拿到今年5月在苏州举行的苏迪曼杯资格。中国队是苏迪曼杯的卫冕冠军，又是东道主，直接获得参赛资格，因此派出以年轻球员为主的阵容征战团体亚锦赛。其中男单有赵俊鹏、雷兰曦，男双有何济霆/周昊东、谭强/任翔宇，女单有蔡炎炎、高昉洁，女双有李怡婧/罗徐敏、谭宁/刘圣书，混双有冯彦哲/魏雅欣、蒋振邦/魏雅欣。

赛前抽签，中国队与韩国队、新加坡队、乌兹别克斯坦队同分在A组。小组前两名将晋级

八强。14日首场比赛，中国队对阵乌兹别克斯坦队，在男单项目上，雷兰曦打响头炮，以21比6、21比14轻取比洛里丁。第二场女单争夺，蔡炎炎赢得更为轻松，以21比5、21比4连下两城战胜加拉莫娃。男双比赛，谭强/任翔宇以21比3、21比4击败沃里斯/阿卜杜拉希德，帮助中国队提前锁定本场比赛的胜利。

小组赛阶段需要打满五场，最后两场比赛，“00后”女双组合李怡婧/罗徐敏21比5、21比4直落两局完胜鲁达科娃/索迪科娃，“00后”混双组合蒋振邦/魏雅欣21比3、21比6横扫贾博洛夫/马赫穆多娃，中国队以5比0横扫乌兹别克斯坦队，实现开门红。

15日，中国队将迎战小组赛第二个对手新加坡队。

(周 圆)

新赛季女足超级联赛将于3月开赛

本报讯 2月14日，中国足球协会发布官方公告，2023年中国足球协会女子超级联赛将于3月至12月在全国各赛区进行。

本赛季女足超联赛共有12支队伍参加，分别是武汉车谷江大女足、江苏无锡女足、北京女足、上海农商银行女足、山东体彩女足、长春大众卓越女足、广东女足、四川女足、陕西女足、河南中原女

足、浙江杭州女足、永川茶山竹海女足。

本赛季女足超联赛将采用主客场循环赛制，将有1.5个降级名额，联赛最后一名将直接降级，联赛第11名则与今年女甲联赛第2名进行单场附加赛。今年女甲联赛第一名将直接升级参加2024年女足超联赛。

(徐泽藩)

登陆波兰男排超级联赛

张景胤进入新环境直面新挑战

本报记者 周 圆

北京时间2月11日凌晨，中国男排主攻张景胤和教练戴思文、刘光心一行抵达波兰格但斯克。当地时间2月13日，波兰格但斯克俱乐部为张景胤举行了媒体见面会，这是中国男排球员首次加盟波超联赛。

排球在波兰的受欢迎程度仅次于足球，波兰男排目前排名世界第一，波超联赛更是世界顶级男排联赛。格但斯克男排主教练是38岁的克罗地亚外教尤里西奇，曾担任法甲图尔宽俱乐部的主教练，当时中国男排前国手刘力宾曾在那里打球。“欢迎张景胤和中方教练的到来，我们感受到大家带来的能量。我知道队员对一个新鲜的环境需要适应的过程，在一开始会遇到困难，我们会尽力而为，帮助张景胤适应新环境。大家不用担心，我们有一支强大的球队，队员们很友善，球队氛围很好，大家都乐于助人，我认为张景胤在生活和球场上的适应都会很顺利。”

对于波兰，张景胤有着美好的

回忆。“能够来到波兰、来到格但斯克，加盟格但斯克俱乐部，非常开心。”张景胤说：“去年我们来到格但斯克这个城市，来到埃尔戈体育馆打了世界男排联赛，这里的环境和排球氛围令我非常震撼，当时就在想以后能否有个机会在这座城市，在这个场馆进行比赛。这里非常美丽，我和我的教练团队，希望能够更多地为我们俱乐部取得胜利。”

来到新环境，张景胤也需要迎接新挑战。格但斯克目前拥有5名主攻，外援有白俄罗斯的纳塞维奇和阿根廷的马丁内兹以及德国二传坎帕、澳大利亚自由人佩里等，波兰联赛每场比赛只允许3名外援出场。在参加完当天的媒体见面会，张景胤就在主教练尤里西奇的指导下，完成了在俱乐部的第一堂训练课。“教练告诉我，让我头不要朝下看，永远积极向上。他们对我很包容，在这边训练感到非常开心，也非常期待通过高水平的训练比赛收获成长。”张景胤说，他将认真备战本周日与扎维切男排的比赛，争取上场。

WCBA联赛内蒙古队收获四连胜

本报讯 2月14日，2022—2023赛季WCBA联赛结束了第16轮的争夺。江苏南钢92比56战胜山东高速，内蒙古农信83比61拿下北京首钢，四川远达美乐111比40大胜河北衡水湖。

此前收获三连胜的内蒙古农信女篮本场对阵北京首钢女篮。开场后，内蒙古队张茹手感火热连得四分。潘臻琦盖帽、抢断，前后场接连建功。杨力维替补登场和李月汝多次完成配合，后者首节就拿到了12分。身高占优、技战术全面的内蒙古队完全掌控了比赛，半场结束以51比32领先。进入下半

场，两队分差保持在20分上下。最终，实力明显占优的内蒙古农信女篮以83比61击败北京首钢女篮，收获复赛以来的四连胜。

本场比赛内蒙古队5人得分上双。李月汝拿下22分10个篮板，连续四场拿到全场最高分。此役过后，内蒙古女篮的总成绩是11胜3负。

在2月13日进行的B组对决中，陕西天泽女篮83比86惜败东莞新彤盛女篮，山西竹叶青酒96比63大胜天津冠岚，河南鑫森体育62比95不敌浙江稠州银行，辽宁衡业89比73拿下福建恒安集团。

(李东烽)